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Pe 4 noiembrie curent, Eugeniu Rusu, Director General al Agenției de Stat pentru Proprietatea
Intelectuală participă la Conferința „Moldova trece pe alb: Soluții pentru încurajarea tranziției spre
munca legală”. Evenimentul este organizat de Ministerul Muncii și Protecției Sociale și Centrul
Analitic Independent „Expert- Grup” în parteneriat cu Fundația Soros Moldova.

Invitat special al evenimentului este președinta Republicii Moldova, Maia Sandu, care a participat cu
un discurs de deschidere. Conferința a reunit, de asemenea, reprezentanți de nivel înalt din instituții
publice, organizații internaționale, experți interni și internaționali din sectorul privat cu expertiză și
interes în aceste domenii.

Scopul evenimentului este de a discuta politicile necesare și mecanismele eficiente pentru
încurajarea angajatorilor din Republica Moldova de a renunța la munca nedeclarată și modalitățile de
integrare a bunelor practici din statele membre ale UE. Conferința reprezintă, de asemenea, o
platformă de dezbatere a viziunii propuse de Guvern pentru încurajarea formalizării, în contextul
statutului de țară candidată pentru aderare la Uniunea Europeană pe care l-a obținut recent
Republica Moldova. Reducerea muncii nedeclarate este și un obiectiv al Strategiei Naționale de
Dezvoltare „Moldova-2030”. De menționat că, Guvernul dezvoltă o serie de  politici eficiente de
reducere a muncii informale care vizează echilibrarea stimulentelor, măsurilor preventive și
disuasive, care au fost prezentate și analizate în cadrul conferinței.

Discuția este organizată în 4 paneluri tematice, cu accent pe politici-cheie, după cum urmează:

1. Abordarea problemei muncii nedeclarate prin prisma unor politici combinate, echilibrate, dar
în același timp ambițioase;

2. Încurajarea formalizării în agricultură ca principală sursă de locuri de muncă informale;
3. Consolidarea capacității Inspectoratului de Stat al Muncii de a detecta munca nedeclarată;
4. Stimulente financiare guvernamentale pentru promovarea muncii formale.

Fiecare panel începe cu un discurs introductiv, urmat de o discuție moderată.
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